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Szente B. Levente
Emlékek töredéke

tenyeredben, ott van-e még
a rét, a magas, folyó melletti fűzfa, 
hajadban a szép virág?

lehunyt pilláid alatt 
az a szívdobbanás, 
a csókillat.

a bennünk lüktető emlékek töredéke,
az a tiszta gyermektánc,
a szerelem, a drót nélküli érintés, 
a kíváncsiság.

mint ébredés előtt
mindannyiszor,

ha arcunkra hullt a fény –

Üresedő lelkünk romos oltárán

és a kenyér mindig elfogy, 
csak a kés, a kés – az, ugyanaz marad.

kíméletlenül, mint az idő, úgy változik
markolatán az ujjlenyomat hangulat.

a teríték mellett, sokan vagyunk egyedül.
emberül tán. letükrözve, akár a régi szép fényképeken is: 

másoktól, egymásnak. ajándék emlékül, tőlem, neked.  
egy éhes, meg nem értett, örökbefogadott Isten homlokán. 

és immár, ki-ki a maga Bábelének toronymagas tetején. 
a szent dac asztalán. üresedő lelkünk romos oltárán. 

kenyér. kés. ujjlenyomat.

Jámbor Ildikó
Fiatal tehetségek remeklése
Kiváló összjáték a Warrenné mesterségében

A Gárdonyi Géza Színház két fiatal művészének kiemelkedő teljesítményére fi-
gyelhetünk fel  a legutóbbi bemutató alkalmából. Nagy Barbara, mint Vivie, és 
Csathó Norbert, mint Frank Gardner lendületes, átgondolt, mégis könnyed játé-
kával meggyőzte az egri nézőket: művészi energiákban elég erős a társulat ahhoz, 
hogy fajsúlyos társadalmi drámákat is bemutasson. Megnyugtató látni, hogy a 
címszerepben Saárossy Kinga nemcsak kiválóan játszik, hanem érzékenyen se-
gíti partnereit a színpadi kibontakozásban. Egyébként a többiek is. Az előadás 
koherens, a szereplők egymásra figyelnek, jó a ritmusa, s mindemelett aktuális. 
Mindez persze Blaskó Balázs Jászai- díjas rendező érdeme elsősorban, de eddigi 
társulatépítő munkájának összegzése is.

Az október 4-én színre vitt előadás más szempontból is figyelemre méltó: Ná-
dasdy Ádám friss fordításában sikerült egészen modernné és frissé tenni a drá-
mát.

A színhely London, ezt Székely László Kossuth díjas díszlettervező néhány épü-
letből reális helyszínt felvázoló díszlete is körvonalazza, de azt is érzékelteti, hogy 
a főszereplő a színműben, és a szereplők életében is a pénz, a vagyonosodás. Ez 
lehetne bárhol Európában, akár Budapesten is. 

Warrenné (Saárossy Kinga) megérkezik egykori kisvárosi lakhelye színhelyére, 
ahová barátja, a nagyvilági léhűtő Sir Georg Crofts (Reiter Zoltán) is elkíséri. Ta-
lálkozik csak ritkán látogatott gyermekével Vivie-vel (Nagy Barbara), régi barát-
jával, a nyitott szellemű Praeddel (Baranyi Péter), és egykori hódolójával, a kon-
venciókba beleszorult, egykor szabadabb elveket követő Samuel Gardner anglikán 
tiszteletessel (Tunyogi Péter), és annak fiával, Frank Gardnerrel (Csató Norbert). 
A szellemesen bonyolított cselekményből hamar felfejtődik Warrenné hivatásá-
nak lényege.

A ma is ragyogó Kitty (Warrenné) készen áll a magyarázattal lánya számára. 
Egykor nehéz sorsa és nővére hatására választotta  a megélhetésnek ezt a módját. 
Vivie először hajlamos ezt megérteni, azt azonban már nehezen fogadja el, hogy 
anyja mégsem hagyott fel az ősi mesterséggel. Azzal kell szembesülnie, hogy ta-
níttatásának költségei nem tisztességes haszonból származnak. Vajon képviselhe-
ti azokat az értékeket, melyeket helyesnek tart ennek tudatában?

Vivie elutasítja a közösséget anyjával, és a maga módján ítélkezik felette, nem 
fogadja el a továbbiakban a járadékot, és maga akarja megkeresni a pénzt. A darab 
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végén jogos felháborodásában és dühében a lány megnevezi a bűnös foglalkozást 
(jólétének forrását) és elutasítja anyja közeledését is. Warrenné Isten ítéletére hi-
vatkozik, hiszen anya-gyermek kapcsolatban jogos a fájdalma, de jogos a lány fel-
háborodása is. Vajon ítélkezhetünk-e szüleink felett, akik a mi jólétünket eredmé-
nyező vagyont nem egyenes úton szerezték? Az erkölcsi dilemma, ma bekúszott 
napi életünkbe. A látszólag könnyed társalgási darab  szellemes példázat.

Mint említettem az előadás erénye a remek összjáték idősebb és fiatalabb kol-
legák között. Baranyi Péter, Reiter Zoltán az utóbbi időben számos különböző 
szerepben okozott szép perceket a közönségnek. Tunyogi Péter pedig „ezt is el 
tudja játszani” remek humorral, szelíd derűvel. Ki kell még emelni Bodnár Enikő 
fantasztikus jelmezeit, amelyek úgy illusztrálják a kort (a darab szerinti tizenki-
lencedik századot), hogy közben ízig-vérig maiak. Az előadás színvilága is a ma 
divatos „letisztult” szürke-fehér környezetet idézi, a jelmezek fekete-fehérek és 
pepiták, a legelső, XXI. századi divat szerintiek.

Tanulságos és kellemes előadás Shaw darabja az egri színpadon, évadkezdésnek 
erős felütés.

Bencze Mihály
A csend fokozza adósságát

A csend fokozza adósságát, egyre ostobábbak az évek,
Mesterséges ünnepek kilincsén kigyúlnak a gyerekkezek.
Rügyet osztanak a fagynak, kulcs csobban névtelen öböl mélyén,
Anyák arcán csónakok eveznek, örvénylenek ráncok kelyhén.

Az én karom rövid tehozzád, de nőnek a keresztek bennem,
Színpad vagy kínpad ez a világ, függönyök égnek el hitemben.
Lehajtott fejjel, kiegyenesedni a szóban, hol nincs ige,
Az álom is klinikai halál, a futópontnak nincs vége.

Jégcsapok zordságából hóvirággal integet a szent béke,
Szavára hág a kattogás, ahogy vonat fut a végtelenbe.
Minden arc, minden virág, minden csillag, nem más csak egy állomás,
Melyek fölött szelek szuszognak, bányában rekedt a légnyomás.

Milyen kicsi ez a világ, négybe tűröm bánatát s örömét,
Évgyűrűkkel jegyezlek el, visít az emlékezés, s ötödét
Ifjúságunkkal bútorozzuk be, nincsenek kitömött álmok,
Csontig kitakarva élünk, vágyainkat árulják barátok.

Szántják a földet, hol halottaink élnek, ez a történelem,
Meztelen fényed simogat, kidöntött fák alatt a félelem
Elkorhad, a megmaradt táj véresre fésüli álmainkat,
Reggeli tejeskávéba aprítjuk a fénylő csillagokat.


